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初夏の風に肌も汗ばむ季節を迎えました。梅雨明けが待ち遠し

い毎日が続きます。 

兵庫県は、２ヶ月に及ぶ「緊急事態措置区域」を経て「まん延

防止等重点措置区域」に切り替わりました。医療が逼迫する状況

は改善したとは言え、第５波が到来する危険性も高く、気を抜けない状況が続きます。学校

では感染防止と共に熱中症予防にも細心の注意を払いながら、油断をすることなく子どもた

ちの健康を第一に考えた教育活動を進めて参ります。 

さて、コロナに翻弄され、気づけば７月に突入しました。今は感染者数等の動向を見な

がら、これまで実施を控えていた『一同に会しての児童集会』や『音楽の歌唱や器楽演奏』

を、感染対策を図りながら少しずつ始めているところです。また明日からは、５年生が嬉野

台生涯教育センターへ２泊３日の自然学校に出かけます。更に７月２１日（水）２２日（木）

には６年生が奈良･京都へ修学旅行に出かけます。健康面にしっかりと留意しながら、子ど

もたちにとって成長の機会であるとともに最高の想い出となるよう記憶に残る行事にしてい

きます。 

１学期も残すところ３週間となりました。窮屈な１学期でしたが、子どもたちは本当に

よく頑張りました。しっかりと学習に取り組め、落ち着いて学校生活が送れたことを褒めて

やりたいと思います。そして、最後の締めくくりができるように支援をしていきます。 

 

 

《６月の行事の様子》 

古切手を活用して―5月 3１日(月)― 

先月号で４年生の福祉学習（古切手を封筒から剥がす作

業体験）の様子を紹介しましたが、この日は、収集した古

切手を使い、栞作りに挑戦しました。長方形の和紙を重

ね、その上に古切手やいろんな形にくり抜かれた和紙を貼

ったり、字を書いたりして仕上げていきました。 

自分用とお家の人用の２種類の栞とともに、春蘭弁当の

包み紙と一緒にプレゼントする栞をもう１種類、計３種類

の栞を一人一人心を込め作り上げました。 

後日、春蘭弁当を食べた方より、栞への感謝のお言葉をいただきました。それを知った

４年生の児童は、人のために活動した事への充実感を噛みしめ、次は違う形で人の役に立

ちたいという強い思いを持ちました。 
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1年生歓迎会―６月１日(火)― 

新型コロナウイルス感染症の影響で４月２８日に予定していた１年生歓迎遠足が中止と

なりました。更に、それに替わる｢１年生歓迎会｣も緊急事態宣言の発出により延期となって

いました。いつできるのか心配をしていましたが、５月下旬より感染者数も減少に転じたこ

とから、安全対策をとりながら６月１日に念願の｢１年生歓迎会｣を行いました。 

最初に学校長・児童長の挨拶があり、続いて

児童会役員が 1 年生へインタビューを行いまし

た。1 年生の児童は、自分の名前や好きな食べ物

をはっきりと紹介ができました。入学して２ヶ月

が経ち、順調に成長していることが伝わる話しぶ

りに、上級生も先生も感心しました。 

次に、1 年生の児童に杉原谷小学校のことを少

しでも知ってもらおうと、児童会役員が自作の

｢杉小クイズ｣を実施しました。｢杉原谷小学校の

校舎は何階までありますか？｣という簡単な質問から｢図書室の本の数はいくらでしょう？｣

の難問まで１２問が出題されました。笑いあり突っ込みありの楽しい一時となりました。 

 休憩の後、縦割り班ごとに集まり記念撮影や班員の自己紹介・縦割り班遊びをしました。

残念ながら今回は短時間の会となりましたが、緊急事態宣言があけたらもっと縦割り班で遊

べる機会を増やしていこうと思います。 

 

環境学習 ―6月 3日(木)・4日(金)・9日（水）― 

３年生の環境学習が本格的に始まりました。６月３日は Y氏

を講師に招いて、ホタルの学習をしました。Y 氏の住んでおら

れる地区は、ホタルが飛び交う自然豊かな地域ですが、昔は環

境悪化によりホタルが激減した時期がありました。講師の先生

からは自らの経験とホタルの生息条件や環境問題についての話

を絡めながら、美しい自然環境を守り、受け継いでいくことの

大切さを伝えていただきました。 

ホタルの生態の話を聞いて、｢意外にホタルの種類って多いねんなあ｣｢なぜ雌の方が体が

大きいの？｣｢卵を産むから大きいのかなあ｣といった感想が子ど

もたちからあがり、興味を持って学習に取り組んでいることを

嬉しく思いました。 

翌４日は、A 氏をお招きして、梅花藻の学習をしました。梅花

藻はキンポウゲ科の水生多年草で花の形が梅の花に似ているこ

とから｢梅花藻｣という名前が付いたそうです。この花は、冷た

くて流れのあるきれいな川にしか生息しないとのこと。そのた

めに地域をあげて川の清掃活動に取り組まれています。兵庫県

でも貴重な植物であることを知り、子どもたちは自分たちの地域が美しい自然環境に恵まれ

ていることを自慢に感じたようです。今後この美しい自然を守るために自分たちでできるこ

とはないかを、じっくりと考えていきます。 

更に９日は、杉原川へ水質調べに行きました。長靴で川に入り、水生昆虫を採取して、

その種類によって川の水がきれいかを調べました。 
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交通安全教室 ―6月 7日(月)― 

西脇警察署・交通安全協会・生活安全課より講師をお招きし、交通安全教室を実施しま

した。本来なら運動場や校外に出て、歩き方や自転車の乗り方の実地訓練をするところです

が、感染防止のために昨年に続き、体育館にて低学年と高学年に分かれての学習となりまし

た。 

低学年には歩行時の注意点を詳しく話していただきまし

た。横断歩道の渡り方では、｢止まる－見る－待つ｣をキー

ワードとしてあげ、自分の身を自ら守る方法を教えていた

だきました。 

一方、高学年は自転車の乗車時の注意点について学習し

ました。自転車に乗るときどんな危険が潜んでいるかをビ

デオで見ながら確認し、安全な自転車の乗り方を覚えまし

た。 

今回の学習が、実際の生活で活かされることが大切です。ご家庭でも、話題にしていた

だければ幸いです。全員が事故なく生活できることを願っています。 

 

初めてのピアニカ ―6月 9日(水)― 

１年生は音楽の時間にピアニカに挑戦しました。新型コ

ロナウイルス感染症の影響でリコーダーやピアニカの吹奏

は禁止されていましたので、開始時期としてはいつもより

も遅くなりました。ただ、しばらくは実際にピアニカを吹

いての演奏はできませんので、今回は紙のピアニカを使っ

た運指の学習が中心になりました。ドからソまでの鍵盤を指で押さえていきます。どの音を

どの指で押さえるとスムーズに弾けるかを先生に教えてもらいながら、繰り返し練習をしま

した。 

上手く指が動かないときもありましたが、一生懸命に練習をしたおかげで、最後はオル

ガンの音に合わせながら指が動くようになりました。 

 

クリーン大作戦 ―6月 9日(水)― 

６年生は『クリーン大作戦』と銘打ち、家庭科の授業

で、普段当たり前のように行っている掃除について見直

し、何のために掃除をするのかを考えたり、汚れの種類や

汚れ方に応じた清掃の仕方を工夫したりする学習をしまし

た。 

まずは、校舎内の汚れの激しいところを点検に行き、

汚れ具合をタブレットで撮影しました。次に、きれいにす

る方法を調べたりグループごとに考えたりした後、クリー

ン大作戦の実践に移りました。個々が工夫しながら汚れを 

落としていきます。汚れた場所がきれいになっていくと子どもたちに笑顔が生まれました。 

掃除の様子や掃除の後の状態もタブレットで撮影しデータで残しました。そして最後

に、データを活用しながら、自分たちの活動を紹介し合ったり、感想を述べあったりし、よ

りよい掃除の仕方を交流しました。 
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読書週間 ―6月 15日(火)～25日(金)― 

６月１５日(火)から２５日(金)までの９日間を『読

書週間』として、子どもたちが本に親しむ機会を持ち

ました。期間中は、先生や図書委員会による「読み聞

かせの会」も実施されます。 

まずは、１６日（水）と２３日（水）に教師による

読み聞かせの会がありました。教師が、担任をしてい

ない教室に出向き、絵本を読み聞かせます。読み聞か

せが始まると、物音一つしません。子どもたちの目は

挿絵に釘付けとなり、耳をそばだて先生の語りを聞い

ています。子どもたちはお話の世界に入り込んで、夢

のような１５分間を過ごすことができました。 

次に、２４日（木）は図書委員会による１・２年生への読み聞かせの会がありました。

図書委員会の児童が読み聞かせ役を果たしました。少し緊張していましたが、練習の成果を

出し切り、１・２年生の子どもたちを大いに喜ばせてくれました。 

この読書週間は学期ごとに設けられています。 

 

避難訓練 ―6月 17日(木)― 

火災を想定した避難訓練を実施しました。火災の発

生場所は、理科室です。 

火災報知器のベルがけたたましく鳴ると、教室全体

が緊張した雰囲気に包まれます。子どもたちは口を閉

じ、火災の発生場所を知らせる放送を聞きます。発生

場所が分かると、火災から遠ざかる経路を通って、屋

外に避難します。 

今回は、スムーズに避難を完了しました。ただ訓練

であっても、非常ベルの音で焦る児童がいます。一方、訓練だからと気の緩みが見られる児

童もいます。常に冷静さを保ち、自ら命を守る行動がとれるように、いろんな場面を想定し

緊張感のある避難訓練を行っていきます。 

 

自然学校交流会 ―6月 17日(木)― 

加美区は、杉原谷小学校と松井小学校の２校が合同で

自然学校に出かけます。出発日は６月３０日(水)です

が、それに先だって、２校の５年生が杉原谷小学校にて

交流会を行いました。 

最初は緊張気味の子どもたちでしたが、合同班になる

と一気に打ち解け合い、協力して班のめあてを決めた

り、スタンツの内容を検討したりしました。予定してい

た２時間があっという間に過ぎていき、充実した交流会

となりました。 

明日、６月３０日(水)から自然学校が始まります。たくさんの経験を積んで一回りたく

ましくなって帰ってくるのを楽しみに待っています。 
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2年生 生活科 ―6月 21日(月)― 

生活科「せかいでひとつ わたしのおもちゃ」の単元で、子ど

もたちは世界に一つだけの手作りおもちゃを作りました。豊か

な発想を活かしながらおもちゃを作り上げていきます。空気で

動く車・魚釣り・モグラたたき・射的など、試行錯誤を繰り返

しながら、取り組みました。 

完成したら、まずは自分で遊びました。そしてお友達とおも

ちゃを交換し合って、遊んだりもしました。 

今後は 1 年生を招待し、「おもちゃを使って遊んでもらう会」

を開く予定です。そのためには、更に改良を加えていかなければいけません。1 年生の喜ぶ

顔を想像しながら、おもちゃのバージョンアップをめざします。 

 

分散参観日 ―6月 24日(木)― 

保護者の皆様には大変長らくお待たせしましたが、令

和３年度第一回目の参観日を６月２４日に実施しまし

た。きっと子どもたちはこの日を心待ちにしていたこと

と思います。なぜなら、子どもは「頑張っている様子を

お家の方に見てもらいたい」「頑張っている姿を褒めても

らいたい」という思いを必ず持っています。高学年にな

り、口では「見に来なくて良いよ」と言いながらも本心

はその裏返しであることがほとんどだからです。 

子どもたちの様子を久しぶりに見られて、どのように

感じられたでしょう。成長を遂げていると感じていただけていたら幸いです。本来なら、オ

ープンスクールとしてゆっくりと参観いただきたかったのですが、慌ただしい日程となり申

し訳なく思います。次回は、オープンスクールとして実施できるように願っています。 

 

 

ＰＴＡ春の交通安全指導 

   ―保護者の皆様、ご協力有り難うございました。― 

 

お忙しい時間帯に、子どもたちの登校状態を見守っていただき有り難うございました。

ご意見やご感想をいただいておりますので、多かった意見をいくつか紹介します。 

 

○高学年が低学年をしっかりと先導し、安全に学校へ連れてきていました。 

○1 年生の子を列の間に挟んで、工夫して連れてきていました。 

○みんな白い線をはみ出さないように歩けていました。 

○高学年を中心にみんな大きな声で挨拶をしてくれました。 

○見守りサポーターの方に安全面を配慮いただき有り難いです。 

○どの交通班もほぼ決められた時刻に立ち番の地点を通っていました。 

 

△見守りサポーターの方との別れ際に、｢行ってきます｣｢有り難うございました｣の一言 

があれば良いなと思いました。 
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△下を向いて歩いている子がいて心配しました。 

△草が生い茂っているところがあるので心配しました。 

△今後、熱中症が心配です。 

 

ご意見やご感想、有り難うございました。上級生が責任を持って下級生の世話をしてい

ることを嬉しく思います。もちろん課題もありますので、子どもたちの安全確保を最優先に

対応して参ります。引き続き、子どもたちが安心して生活できますよう見守りをお願いいた

します。 

 

 

【保護者の皆様へ】 

コロナ禍により子どもたちの運動不足や生活の乱れが社会問題となっています。杉

原谷小学校でも、１校時よりあくびをする児童がおり、話を聞くと「ネットゲームを

していて（ユーチューブを見ていて）寝るのが遅くなった」という返答が返ってくる

ことがあります。 

保護者の皆様、お子様の様子はいかがでしょう？お子様は SNS に依存していませ

んか？知らぬ間に子どもの健康を蝕んでいく SNSの利用について、ルールを決めてい

ただき、規則正しい生活が送れますようお願いいたします。 

 

先月号で紹介した速読解トレーニングも少しずつ軌道に乗ってきました。まずは子

どもたちの学習面の課題克服に向け、全校で取組を進めることに大きな価値があると

感じています。そして、この取組を継続することが大事であると思います。 

私たちは、定期的に評価を加えたり取組に深まりを持たせたりして、粘り強く実施

して参ります。 

 

 

〈「杉小だより」5 月 31 日号の返信より〉 

○学年だより・杉小だよりがカラー印刷でとても見やすく、学校の様子が分かって嬉しいで

す。 

○子どもたちに学校の様子を聞くことはあっても、子どもたちを見ることは減ったので、杉

小だよりの誰か分からないくらい大きくなった画像を見てびっくりしました。 

 

印刷機が新しく替わり、カラー印刷が可能となりました。ただ、枚数制限があります

ので、すべてをカラー印刷することは難しいですが、保護者の皆様に満足していただけ

るようできる限り活用して参ります。また、杉小ホームページは 1週間に２～３回程度更

新しておりますので、ぜひ子どもたちの活動の様子をご覧ください。 

 

 

 

 

 

 

6 月 21 日（月）のリモート児童朝会 

保健給食委員会の発表の様子 



７月の行事予定 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆新型コロナウイルス感染症の影響で行事が変更になる場合があります。ご了承ください。 

月 日 曜 学　　校　　行　　事　　等

1 木 いのちと人権の日　5年生自然学校

2 金 5年生自然学校    6年修学旅行保護者説明会19:00-

3 土
4 日

5 月
児童朝会
4年生⑤⑥福祉学習(知的発達障害疑似体験)

6 火
歯科健診14:00-2.5.6年
GIGAスクール～君も宇宙へ！～17:00-19:00
19:00-「地域の学校教育を考える会」PTA向け説明会

7 水 クラブ活動

8 木

9 金
10 土
11 日

12 月 4年生⑤⑥福祉学習(高齢者体験)　縦割り遊び

13 火

14 水 クラブ活動

15 木 登校指導･安全点検

16 金

17 土
18 日

19 月 ６年生振替休業日(7/22分)　　　読書week

20 火 給食最終日　１学期終業式　　地区児童会 大掃除

21 水  ６年修学旅行　　1学期最終日
22 木 海の日　　６年修学旅行
23 金 スポーツの日
24 土
25 日
26 月 夏季休業開始
27 火 個別懇談１　　　　　※7月下旬に夏休みの学習会(希望制)
28 水 個別懇談２　　　　　　　が入りかもしれません
29 木 個別懇談３
30 金
31 土
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